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Интернет управление 

Поддържане на интернет отворен, свободен и нефрагментиран 
 

 

Управлението на интернет е тема за дебат от създаването му. Интернет не се 

управлява от централизиран субект, а по-скоро от децентрализирана система от 

заинтересовани страни, включително националните правителства, частния сектор, 

техническата общност и гражданското общество. Те работят заедно в различни 

органи за управление на интернет, като например Интернет корпорацията за 

присвоени имена и адреси (ICANN) и Работната група за интернет инженерство 

(IETF). Няколко специализирани агенции на ООН, по-специално Международен съюз 

за далекосъобщения (ITU), също участват в управлението на интернет. ITU управлява 

ресурси, които са критични за безжичните услуги по целия свят. 

Отдавна се спори дали правителствата трябва да имат централен роля в 

управлението на интернет или различните заинтересовани страни трябва да бъдат 

еднакво отговорни за формулирането на принципи, правила и процедури за интернет. 

ЕС е силен поддръжник на подхода на множеството заинтересовани страни  към 

интернет управлението. Този подход включва възгледите  на различните 

заинтересовани страни, включително правителства, фирми, технически общности и 

гражданско общество на равни начала. Не всички участници споделят този възглед, 

обаче. Китай и Русия конкретно вярват, че държавите трябва имат по-голяма 

роля при решенията за съдържанието, операциите и нормите на интернет в техните 

граници. Китай дори е предложил да се промени дизайна на интернет протокола. 

ЕС е силен защитник на отворен, свободен и нефрагментиран интернет, 

който остава една децентрализирана мрежа от мрежи. Тази визия контрастира с 

повечето контролирани подходи на някои държави извън ЕС, които ограничават 

достъпа на своите граждани до определено интернет съдържание и наблюдават 

действията на  гражданите си онлайн. Частните фирми също може да бъдат пречка към 

отворен и единен интернет, когато те развиват техните собствени физически 

инфраструктура и протоколи. 

 

По-подробна информация по темата може да бъде достъпена на: 

https://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2024)766272   

https://www.europarl.europa.eu/thinktank/en/document/EPRS_BRI(2024)766272

